UTICAJ MIGRANTSKE KRIZE NA BEZBJEDNOSNU SITUACIJU U EVROPI
Apstrakt: Ovaj rad se bavi osvrtom na 2011. godinu kada su započeti antirežimski protesti pojednih arapskih zemalja, koji su ubrzo pretvoreni u brojne talase nezadovoljstva i konflikta na području Bliskog istoka i Sjeverne Afrike, te je umjesto sprovođenja sveobuhvatnih demokratskih promjena, uzrokovana još veća nestabilnost, podjele i rat, odnosno stvoreni su uslovi za nastanak migrantske krize. Shodno tome, cilj ovog rada je analiza bezbjednosne situacije u Evropi, sa posebnim akcentom na efekte prouzrokovane migrantskom krizom. Stoga, u radu biće korišćena analiza sadržaja relevantnih bibliografskih jednica i istoriografski metod (hronologija nastanka i razvoja Arapskog proljeća i migrantske krize). Dakle, eskalacija migrantske krize, uzorkovala je nekontrolisan priliv migranata u Evropi i ostavila prostor za infiltraciju velikog broja prikrivenih radikalno-islamističkih boraca, obučenih za terorističke napade i diverzionističke aktivnosti. Na taj način, izbjeglički talas migranata je zloupotrijebljen i podmetnut Evropi kao trojanski konj, što je uzrokovalo jačanje desno orjentisanih političkih partija i nacionalističkih pokreta, ali i porast populizma i islamofobije, kao osnova za gajenje opravdanog straha od terorizma i drugačije kulture i religije. S tim u vezi, migrantska kriza je politički proces koji je definisan kao stvarna bezbjednosna prijetnja po Evropu, ali i čitavnu međunarodnu zajednicu, koja svojim obimom i intenzitetom, nastoji da negativno utiče na evropsku kulturu i vrijednosti, odnosno na postojeći poredak između evropskih država. Stoga, na kraju rada biće ukratko predstavljena predviđanja i preporuke koje se tiču bezbjednosne situacije u Evropi nakon okončanja migrantske krize, odnosno stabilizacije kriznih ratišta, kako bi se na adekvatan način omogućio povratak migranata u svoje zemlje. 
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Uvod

Migracija predstavlja pojavu, koja pored prostorne i vremenske, posjeduje: politikološku, ekonomsku, antropološku, medicinsku i mnoge druge dimenzije. Ipak, nemoguće je ne istaći istorijsku podlogu proučavanja ovog fenomena. Dakle, etimološki posmatrano, termin ,,migracija” (lat. migration, migrare) je latinskog porijeka, i znači ,,seoba, seljenje većih grupa ljudi ili životinja”, (Rečnik srpskog jezika 2007, preuzeto iz: Zirojević i Jovičić 2018, 260) te uopšteno govoreći, označava kretanje ljudi sa jednog mjesta na drugo, sa jasnim ciljem: promjenom stalnog mjesta boravka. Na taj način, shodno članu 1, Generalne skupštine Ujedinjenih nacija, migranti napuštaju zemlju stalnog boravka i nastanjuju neku drugu državu zarad: ekonomskih ili obrazovnih razloga, u nastojanju da pobjegnu od elementarnih nepogoda uzrokovanih klimatskim promjenama ili prosto sa željom da izbjegnu progon, kršenje osnovnih ljudskih prava i sloboda, ugrožavanje fizičkog integriteta ili ugrožavanja života, odnosno kako bi pobjegli od građanskih nemira ili rata. S tim u vezi, termini kao što su ,,stranac” i ,,migrant” se koriste kao sinonimi, iako postoje izvjesne razlike između njih: 'stranac je ,,pojedinac koji nije državljanin zemlje u kojoj boravi”(Ktistakis 2016, 9). 
Bezbjednost je termin koji vodi porijeklo od latinske riječi lat. securitas – atis, što znači sigurnost, mir duha, bezopasnost (Sretenović, Talijan i Beriša 2016). Termin bezbjednost je oduvijek imao veliki značaj i posebno mjesto u društvenim naukama. Ipak, za jasno definisanje ovog pojma kao društvene pojave, najčešće se dovodi u vezu sa stanjem ugroženosti, odnosno nebezbjednosti, jer kao kategorija destruktivno djeluje na osnovne društvene vrijednosti kojima se štiti i brani bezbjednost od mogućeg uništenja ili oštećena nekog dobra ili vrijednosti. Dakle, ugrožavanje predstavlja svaku vrstu društvene, tehničke ili prirodne opasnosti, putem koje se ugrožava sloboda, integritet, imovina i zdravlje ljudi, ali i suverenitet, teritorijalni integritet i pravni poredak, pored prava države, nacija, naroda, pojedinaca ili društvenih grupa (Stajić 2004). 
Nakon iznenanadne eskalacije krize u Siriji, migrantski talasi izbjeglica ,,zapljusnuli” su evropsko tlo. Ovim događajem, otpočela je migrantska kriza koja za posledicu imala migraciju ugrožene i ratom pogođene populacije, daleko od ratne zone, sukoba i materijalnih razaranja. Priliv ogromnog broja migranata koji bježe iz ratom zahvaćenog područja uzrokovale su pritisak na spoljne granice Evropske unije (EU), prvenstveno Grčku (ali i Italiju, a van Unije Tursku), koji se postepeno prenio i na unutrašnjost kontinenta. Pa je tako, humanitarna kriza prerasla u ozbiljan bezbjednosni izazov za Evropu, što je uticalo na pojavu straha od nepoznatog, pored gubitka kontrole. Dalji razvoj događaja nosi nepredvidljive i nesagledive posledice. Stoga, u ovom radu biće predočena analiza migrantske krize koja se negativno odražava na bezbjednosnu situaciju u Evropi. 
Pregled literature
Prema riječima teoretičara Hola, istorija Evrope je oblikovana shodno brojnim migracijama. Dakle, termin migrantska kriza nije proces koji se isključivo vezuje za XXI vijek ili savremeno doba, iako se kao politički fenomen aktuelizovao poslednjih par godina. Podsjećanja radi, evropski kontinent ima dugu istoriju prinudne migracije, koja seže još od srednjeg vijeka, kada je zabilježen progon Jevreja iz Španije ka jugoistočnom dijelu Evrope, što je kasnije razbuktalo brojne sukobe i ratove između ruskog, austro-ugarskog i otomanskog carstva (Hall 2000). U prilog ovom zapažanju su i riječi nekadašnjeg predsjednika Evropske komisije, Junkera, koji je prilikom jednog javnog obraćanja istakao da ,,Evropljani treba da se prisjete da je Evropa kontinent gdje je skoro svako u jednom trenutku bio izbjeglica. Naša zajednička istorija obilježena je od strane miliona Evropljana koji su bježali od religijskih i političkih progona, rata, diktatura i ugnjetavanja” (Upadhyay 2016, 5). Sa druge strane, prema shvatanju Pejanovića, migrantska kriza se definiše kao nepoznanica, odnosno deliktni problem savremene civilizacije i međunarodne zajednice, koji predvođen evropskim i svjetskim državama, još uvijek ne može da pronađe adekvatno rješenje. Ipak, glavni tokovi migracija su usmjereni ka razvijenim državama i područjima, gdje se EU pozicionirala kao najpoželjnija i najlakše dostižna destinacija (Pejanović 2017). 
Evropsko stanovništo spada u stariju kategoriju, sa niskom stopom prirodnog priraštaja u poređenju sa zemljama trećeg svijeta. Dakle, iako ne postoje zvanični podaci, činjenica je da je među migrantima malo onih sa visokoobrazovnim stručnim vještinama i poznavanjem stranog jezika, jer predstavljaju pretežno siromašnu i neobrazovanu društvenu strukturu. Stoga se migranti sa razlogom percipiraju kao nekvalifikovani radnici, koji rade fizički naporne, prljave i teške poslove, koje domaće stanovništvo odbija da obavlja. Ipak, malo obrazovaniji migrant, postaju slabo plaćena radna snaga (domen crne ekonomije). Shodno tome, stanovništvo EU sa neodobravanjem posmatra dolazak migranata, upravo zbog konkurencije na tržištu rada, obaranja nadnica, kao i činjenice da postaju korisnici socijalne pomoći, što predstavlja dodatno opterećenje za državu, pa se negativno odražava i na demografsku strukturu stanovništva. Pored toga, shodno važnosti koju religija zauzima u njihovim životima, jer dolaze iz patrijahalnog društvenog sistema, teško se asimiluju u evropsko društvo, odbijajući da prihvate kulturu i vrijednosti zapadne cvilizacije. Iz tog razloga, migranti postaju društveno izolovani i podložni kriminalu, terorizmu, krijumčarenju itd. (Maksimović 2018). Upravo zato će, prema mom skromnom mišljenju i shvatanju pojedinih analitičara, ovi podaci uticati na neizbježnost selektivne imigracije u Evropi (prvenstveno potreba za mladom radnom snagom). Prema izvještaju Agencije za osnovna prava, naznačeni su ozbiljni integracioni izazovi i prepreke za mlade izbjeglice u pristupanju evropskom društvu, što upućuje na zaključak da je stvorena ,,izgubljena generacija” unutar Evrope (FRA 2019). Dodatno, populistički lideri država EU, iskoristili su migrantsku krizu za prikupljanje političkih poena i podrške na izborima, te krizu predstavili u krajnje negativnom kontekstu, podrivajući na taj način postojeći sistem i moralna načela EU, odnosno podstičući podjele i mržnju, te izazivajući strah, neizvjesnost i netrpeljivost kod građana (Mangiapane 2018). Dakle, Evropa se sa povećanjem broja migranta našla u teškoj poziciji, upravo zbog infiltracije mudžahedina i članova terorističkih organizacija, što se negativno odražava na bezbjednosnu situaciju u Evropi, ali i utiče na stvaranje ,,islamizovane Evrope” u liku islamskog terorizma. Na taj način, u bliskoj budućnosti biće stvorena ,,nova” Evropa, koja neće biti naseljena pretežno hrišćanskim svijetom, već heterogena tvorevina, koja će odisati etničkom i religijskom raznolikošću, što će se pogubno odraziti na postepeno gašenje evropske kulture, koja prijeti da postane ,,islamski kalifat” ukoliko desnica ne pobijedi (Milić 2019). Shodno tome, uporište trenutnog stanja u međunarodnoj zajednici se dopunjuje teorijama brojnih teoretičara bezbednosti, koji migraciju predstavljaju kao ,,jedno od novih oružja za vođenje savremenih sukoba, odnosno, migracije su samo jedan sadržaj 'hibridnog ratovanja'. Smatra se da su migracije jedan od načina, odnosno, metoda ostvarenja bitnih geopolitičkih ciljeva velikih sila u pojedinim regionima sveta” (Kovač i Potkonjak-Lukić 2011, 272). 
Istorijska pozadina Arapskog proljeća i migrantske krize
Iako se Arapsko proljeće i migrantska kriza posmatraju kao dva krajnje odvojena i prilično različita procesa, činjenica je da su ipak međusobno povezani. Stoga, neosporno je istaći da su ova politička dešavanja za prilično kratak vremenski period izazvala snažan odjek unutar međunarodne zajednice, što je uzrokovalo ozbiljna neslaganja i otvorene sukobe mišljenja unutar EU (Radinović 2018).
Proces promjena u arapskom svijetu je poznat pod nazivom ,,Arapsko proljeće” ili ,,Arapsko buđenje”. Prvi antivladini protesti, započeti su 18. decembra 2010. godine, u Tunisu, samozapaljivanjem Muhameda Buazizija, kao protest obespravljenog pojedinca, usmjeren protiv korumpiranog sistema. Nakon toga, talasi nezadovoljstva su se širili velikom brzinom, te zahvatili veliki dio regiona Bliskog istoka i Sjeverne Afrike. Konkretno, riječ je o državama koje nisu željele da prihvate kolonijalni položaj nametnut od strane Zapada
. Zato su, isključivo arapske države, saveznice NATO-a
, bile pošteđene ovih promjena (Kovač i Potkonjak-Lukić 2011). Kao rezultat Arapskog proljeća, uslijedilo je uklanjanjanje diktatora sa vlasti i rušenje autokratskih režima. Ipak, dugoočekvane političke i ekonomske reforme nisu uvedene, te ovo područje zapada u još veću nestabilnost, što se odražava na pojavu radikalizacije i otvorenog sukoba (Dašić 2015). 
Kriza u Siriji započeta je u martu 2011. godine, brojnim protestima usmjerenim protiv predsjednika Bašara al Asada, koja je ubrzo prerasla u građanski rat, odnosno dugogodišnji oružani sukob. Tom prilikom, značajan dio sirijske teritorije zauzela je Islamska država, te je građanski rat, pored političkih, dobio i religijska obelježja. Ratni sukobi i razaranja uništili su privrednu i državnu infrastrukturu. Stradalo je na hiljade i hiljade ljudskih života, dok je nekoliko miliona ljudi, pretežno Sirijaca, načinjeno raseljenim ili interno raseljenim licima. Takođe, nekontrlisan priliv ogromnog broja migranata iz ratom zahvaćenih područja, naznačio je eskalaciju migrantske krize, (2015. godine) što se negativno odrazilo na bezbjednosnu situaciju u Evropi, ali i izazivalo strah i nespokojstvo evropskog stanovništva (Šorović 2017). 
Migrantska kriza i evropska stabilnost 
Evropa
 je kasno postala svjesna problema i rizika u koje je zapala sa eskalacijom migrantske krize. Shodno tome, postalo je očigledno da je nemoguće zaustaviti konstantan priliv migranata, ukoliko se prvenstveno ne otklone posljedice koje su uzrokovale sam nastanak krize. Stoga, EU je uložila velike napore, pored ogromnih izdvajanja novčanih sredstava kako bi se na adekvatan način sanirala nastala šteta. Na koncu migrantske krize i ugrožene bezbjednosti u Evropi, sada već bivša visoka predstavnica Evropske unije za spoljnu politku i bezbjednost, Mogerini, izjavila je da se ,,Evropa konačno probudila, a da ostatak sveta treba da uradi svoj deo posla (…) i da migrantska kriza nije samo humanitarna vanredna situacija već isto tako i bezbedosna kriza, budući da su mreže krijumčara povezane sa terorističkim aktivnostima i njihovim finansiranjem” (Radinović 2018, 274). 
Tokom 2015. godine, hiljade i hiljade izbjeglica svakodnevno je pristizalo iz pravca Turske na najudaljenija grčka ostrva, koja predstavljaju spoljne granice Unije. Međutim, ubrzo je postalo jasno da Grčka, iako pripada porodici evropskih država, nije krajnja destinacija migranata, već isključivo tranzitna zemlja. Migranti, domogavši se kopna, nastavljali su putovanje duž zapadnobalkanske rute (od Makedonije, Srbije i Mađarske, preko Hrvatske). Ipak, u najvećem broju slučajeva, njihovo konačno odredište je bila Zapadna Evropa, uglavnom Njemačka. Shodno tome, briselska administracija bila je zatečena dešavanjima u Evropi, te pored objezbjeđivanja privremenog smještaja i hrane, nije imala konkretna rješenja (Radinović 2018).
Iako se Evropa posmatrala kao luka i bezbjedno migrantsko utočište, bilo je teško pojmiti da ovaj bogat i slabo naseljen kontinent ne posjeduje adekvatne uslove i kapacitete za prihvatanje migranata, što je uspješno učinila znatno siromašnija Turska. Pojedine države Unije, a posebno one na njenim južnim granicama, pokazale su izrazit otpor prema primanju velikog broja migranata. Zato su nastojale da što brže riješe taj problem putem pooštravanja zakona o azilu ili još jednostavnije - zatvaranjem državnih granica. Pa tako, tokom Sarkozijevog mandata, Francuska je deportovala veliki broj evropskih Roma preko Mađarske (koja je na kraju zatvorila svoje granice žičanom ogradom prema Srbiji), do Bugarske (koja je izgradila zid na granici ka Turskoj). Dodatno, Mađarska i Poljska su propagirale antimigrantske stavove, te se otvoreno protivile prijemu migranata na svoju teritoriju, odnosno sistemu kvota nametnutih od strane EU. U tom duhu, prilikom više javnih obraćanja, mađarski premijer, Orban, oštro je krtikovao politiku Unije, koja je zagovarala prijem migranata u Evropi. Sličan stav je imao češki predsjednik Zeman. U božićnoj poruci, prilikom javnog obraćanja svojoj naciji, uporedio je dolazak izbjeglica u Evropi sa trojanskim konjem, dok je priliv migranata okarakterisao kao ,,organizovanu invaziju” Evrope. Takođe, naglasio je da će sa migrantima u Evropi biti uvezene brojne infekcijske bolesti i terorizam. Sa druge strane, kao protivteža, njemačka kancelarka, Merkel se zalagala za politiku ,,otvorenih vrata”, dok su Pokret evropskih patriota protiv islamizacije Zapada i partija Alternativa za Njemačku aktivno propagirale antiislamske i antimigrantske stavove (Šorović 2017). 
Neophodno je istaći proaktivnu ulogu i značaj Turske u migrantskoj krizi, koja je za kratak vremenski period postala najveće ,,sklonište” za migrante u svijetu. Bila je prva tranzitna zemlja za migrante sa područja Bliskog istoka i Sjeverne Afrike, a istovremeno i prva prijemna zemlja. Pored toga, neosporno je podsjetiti na činjenicu da je Turska još 2016. godine dogovorila saradnju sa Unijom, u cilju zaustavljanja priliva migranata. Naravno, za uzvrat joj je pružena finansijska podrška u visini od 6 miliona eura za zbrinjavanje približno 3,6 miliona izbjeglica, što je u mnogome smanjilo priliv migranata u Evropu (Aljazeera Balkans 2020). Međutim, s obzirom na prethodno navedeno, migrantska kriza je podijelila Evropu, iz čega proističe da EU nije imala jasan stav i jedinstvenu politiku po pitanju migrantske krize. Shodno tome, države članice su konstantno nadzirale, te postepeno zatvarale svoje granice, stavljajući na taj način, nacionalni interes ispred interesa Unije. Međutim, ovaj iskaz nije puka slučajnost, već predstavlja realnu sliku događaja unutar evropskog kontinenta.
Migrantski talasi i bezbjednosna situacija u Evropi

Poslednji najveći migrantski talas
 svojim obimom i intenzitetom predstavlja veliko iskušenje za prilično destabilizovanu Uniju, kako bi se na adekvatan i jedinstven način odgovorilo. S tim u vezi, migrantska kriza je politički proces koji je definisan kao stvarna i do sada neviđena bezbjednosna prijetnja po Evropu, ali i čitavu međunarodnu zajednicu, koja nastoji da negativno utiče na evropsku kulturu i vrijednosti, odnosno na postojeći poredak i ravnotežu između evropskih država. Pojedine države članice Unije su od samog početka krize izrazile jasan otpor i neslaganje, gledajući sopstvene (nacionalne) interese, zanemarujući osnovne principe EU koji se odnose na slobodno kretanje ljudi, roba i usluga. Na taj način, pritisak i opterećenje na granicama Unije, dodatno su pojačali netrpeljivost između evropskih država, te ostavili prostora za infiltraciju velikog broja prikrivenih radikalno-islamističkih boraca i ,,terorista spavača”, pored jasno izražene ekspanzije radikalizma. Dodatno, migrantska kriza je uslovila ,,buđenje” nacionalizma širom Evrope, što je navelo političke partije da se preusmjere ka desničarskim stavovima, istovremeno odbacujući: multikulturalnost, princip otvorenosti i tolerancije. Stoga, iako ne postoji opravdana i direktna uzročno-posljedična veza između migrantske krize i ekstremističkih grupacija, izvjesno je da je poslednjih par godina značajno povećan broj terorističkih napada u Zapadnoj Evropi (London, Berlin, Nica, Istanbul, Oslo, Brisel, Madrid) od strane migranata (muslimana), odnosno njihovih potomaka, kao i broj ostalih krivičnih djela: krađa, silovanja, fizičkih napada, uništavanja privatne imovine, itd. Shodno tome, kao adekvatan odgovor na terorističke napade i porast islamističkog terorizma u Evropi, dolazi do jačanja desno orjentisanih političkih partija i nacionalističkih pokreta, ali i porast populizma i islamofobije, kao osnova za gajenje opravdanog straha od terorizma, ali i drugačije kulture i religije. Posmatrano s aspekta bezbjednosnih izazova, Evropa nema dovoljno pređašnjeg iskustva da adekvatno odgovorii na migrantsku krizu, te jasno naglašava izražene razlike u jeziku, religiji i kulturi, još uvijek se vođeći srednjovjekovnim načelom cuius regio, eius religio, koje uzima kao osnovu za razvijanje straha od nepoznatog, ali i pojavu krajnje diskriminatorne i antimigrantske politike. Činjenica je da su migranti sa područja Bliskog istoka i Sjevera Afrike pretežno muslimanske vjeroispovjesti, koji se teško asimiluju u evropsko društvo, odbijaju da prihvate kulturu i vrijednosti zapadne cvilizacije, te postaju društveno izolovani, tzv. ,,žrtve” vrbovanja terorističkih organizacija, koje djeluju na principu (terorističkih) ćelija.
Zaključak 
Migrantska kriza predstavlja najveću i do sada nezapamćenu humanitarnu katastrofu, koja nakon toliko godina ne jenjava. Migrantski talasi izbjeglica uticali su na stvaranje razjedinjene Evrope koja se našla pred ponorom, što se negativno odrazilo na bezbjednosnu situaciju u Evropi. Uvedene su drastične mjere, poput: kontrole granica, postavljanja mrežastih ograda u teritorijalnim vodama pojedinih evropskih država, podizanja zidova, postavljanja čeličnih ograda i bodljikavih žica, zatim uvođenja sistema kvota, kontrole unutrašnjih granica putem pooštravanja zakona, smanjenja broja ulazaka migranata u Evropu, kao i političkih pregovora praćenih ucjenama autoritarnog lidera u cilju zaustavljanja migrantskih talasa ka evropskom tlu.
Shodno činjenici da je migrantska kriza započeta antirežimskim protestima na području Bliskog istoka, usmjerenih protiv autoritarnih režima, cilj ovog istraživanja je analiza migrantske krize koja se negativno odražava na bezbjednosnu situaciju u Evropi, izazivajući haos i nezadovoljstvo između evropskih država. Dakle, evropske institucije su bile paralizovane i nespremene za dalji razvoj krize, shodno ogromnom broj migranata (koji se iz dana u dan uvećavao), što se negativno odrazilo na bezbjednosne izazove, koje su iskoristile terorističke organizacije u cilju infiltriranja svojih boraca, obučenih za terorističke napade i diverzionističke aktivnosti, praćene porastom nasilja i krivičnih djela počinjenih od strane migranata. Na taj način, alarmantna dešavanja unutar evropskog kontinenta, širile su opravdan strah i nezadovoljstvo unutar Evrope, što je uzrokovalo popularnost desničarskih ideologija i nacionalistički pokreta, obojenih islamofobijom i populizmom. U prilog tome, kao ograničenje ovog istraživanja navodim dugogodišnji rat u Siriji, koji je, između ostalog prouzrokovao migrantsku krizu, kojoj se, čak i nakon toliko godina, ne nazire kraj. Stoga, neophodno je pronaći adekvatan manevarski prostor za rješenje ovog dugogdišnjeg međunarodnog problema, uključenjem međunarodnih subjekata od značaja. Jer, podsjećanja radi, početkom 2020. godine, došlo je do zaoštravanja odnosa, odnosno, intenziviranja oružanih sukoba na granici Sirije sa Turskom. Upravo zbog toga, važno je da se međunarodna zajednica i supranacionalne organizacije udruže i jedinstveno djeluju, u cilju pronalaženja trajnih, a ne ad hoc mehanizama, što će rezultirati okončanjem rata i krize, odnosno dovesti do stabilizacije kriznih žarišta. Zato, države članice EU treba da se uzdignu iznad nacionalnih interesa i dođu do politički korektnog rješenja, jer se isključivo jednoglasnim i proaktivnim djelovanjem mogu se stvoriti adekvatni uslovi za bezbjedan povratak migranata u svoje domovine. Evropa, sa druge strane, nije imala dovoljno pređašnjeg iskustva da adekvatno odgovori na migrantsku krizu, stoga je opravdan strah od terorizma, kao i etničke i religijske raznolikosti, što je okarakterisano kao potencijalna prijetnja po ,,čistoću” evropske civilizacije, što će se odraziti na postepeno gašenje i nestanak evropske kulture. Evidentna je i demografska destabilizacija Evrope, pored izraženog i nepomirljivog sukoba između islama i zapadnih (hrišćanskih) vrijednosti. Ipak, činjenica je da je migrantska kriza podijelila Evropu, jer iako je nastojala da djeluje kao jedinstven i odgovoran politički akter, u toj namjeri nije uspjela. Na površini su isplivali stari, dok su se pokušavali riješiti novonastali problemi. Dakle, evropski kontinent se sa povećanjem broja migranta našao u teškoj poziciji, dok je u većini država Unije na snazi diskriminatorska i antimigratska politika, upravo zbog infiltracije terorista i povećanog broja terorističkih napada, uticalo na stvaranje ,,nove” Evrope. Pored toga, broj migranata i njihova teška finansijska situacija, te slaba asimilizacija u evropsko društvo stvorila ,,izgubljenu  i izolovanu generaciju”, koja se može nadzrijeti kao potencijalna žrtva terorističkih organizacija koje operišu u Evropi. Međutim, sa druge strane, upravo zbog priličnog niskog prirodnog priraštaja na starom kontinentu, u bliskoj budućnosti biće neizbježna potreba za mladom radnom snagom, što će uzrokovati još veću liberalizaciju tržišta, ukoliko se ne pogorša trenutna situacija na Bliskom istoku.
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� Žarište konstantnih sukoba i ratova, posljedica je prvenstveno interesa zapadnoevropskih država koje su imale svoje kolonije na prostoru Bliskog istoka i Sjeverne Afrike, što se negativno odrazilo na nastanak i aktivno djelovanje brojnih terorističkih organizacija, poput: Al Kaide, Boko harama, Islamske države, Al Šababa, Al Nusre itd. Ove organizacije, nastale  su kako bi se osvetile za nemilosrdno tlačenje naroda i eksploatisanje prirodnih resursa ovog regiona. Međutim, teroristički napadi i konstantne prijetnje za posljedicu imaju značajan broj ljudskih žrtava, pored uništenja kulturnih i materijalnih dobara (Pejanović 2017). 


� To su: Ujedinjeni Arapski Emirati, Saudijska Arabija, Katar i Kuvajt, dok je Turska odigrala aktivnu ulogu u procesu destabilizacije Bliskog istoka, kao i tokom migrantske krize. 


� Shodno Ženevskoj konvenciji o statusu izbjeglica iz 1951. godine, države članice EU su dužne da ponude utočište migrantima koji bježe od progona ili rata iz zemlje porijekla.


� Prema podacima Eurostat-a (2016), tokom 2015. godine, registrovano je 1.255.640 zahtjeva za ulazak u EU, te je od ukupnog broja migranata, najviše bilo Sirijaca (29%), Avganistanaca (14%) i Iračana (10%), dok je prema podacima Frontex-a (2016) za istu godinu zabilježeno 1.822.337 ilegalnih prelazaka granice. 








